

KOUBKOVÁ, Hana, *Reynhold Huyer (1850-1928). Život a dílo regionálního historika a městského archiváře*. Bakalářská práce Historického ústavu Filozofické fakulty Jihočeské univerzity, České Budějovice 2013, 64 s. + přílohy.

Posudek vedoucí bakalářské práce:

Hana Koubková se rozhodla ve své bakalářské práci zpracovat životní osudy téměř zapomenuté osobnosti českobudějovického archivu – Reynholda Huyera. Tomu věnoval dílčí pozornost ve svých studiích pouze Daniel Kovář, jinak dosud nebyla jeho rozsáhlá pozůstalost uložená v SOKA České Budějovice zkoumána.

Východiskem pro zpracování tématu se stala klasická biografie, čemuž odpovídá i struktura práce. Ta je členěna do tří základních kapitol, které se věnují Huyerovu soukromému životu, veřejnému působení a odbornému dílu. V první kapitole se autorka snažila prostřednictvím archivního materiálu i digitalizovaných matrik dohledat informace k Huyerovu rodinnému zázemí a kariérním postupům. Vzhledem k celoživotní učitelské roli pak ve druhé kapitole musela Hana Koubková vyrovnat i s literaturou týkající se dějin rakousko-uherského školství. Odpovídající pozornost autorka věnovala i seznámení se s problematikou česko-německého soužití v Českých Budějovicích, které bylo jednou z příčin Huyerova odvolání z postu úředníka městského archivu, a podobě zdejšího spolkového života. Profesor a pozdější městský archivář se tak ukázal být velmi společensky angažovanou osobností, která se ihned po svém přestěhování do města dokázala zařadit mezi čelné představitele německé politiky a kultury. Odbornou tvorbu Reynholda Huyera, která se stala předmětem poslední kapitoly, sice autorka vzhledem k přílišné rozsáhlosti nepodrobila detailní analýze, přesto se jí pokusila zhodnotit z hlediska odborné přínosnosti a dobové aktuálnosti.

Předkládaná bakalářská práce představuje cenný příspěvek k regionálním dějinám. Je velmi pečlivě zpracována, jak po odborné, tak i formální stránce. Doporučuji ji proto k obhajobě a hodnotím ji stupněm

výborně.



PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

České Budějovice, 13. srpna 2013